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Beslut 
 
 
Styrelsen i Coop Bank AB FI Dnr 03-1201-320 
116 85 STOCKHOLM 
 
 
 
 
 
 
Återkallelse av Coop Bank AB:s oktroj 

Finansinspektionens beslut 
 
Finansinspektionen återkallar, med stöd av 7 kap. 16 § 5 p. bankrörelselagen 
(1987:617) Coop Bank AB:s oktroj. 
 
Beslutet gäller omedelbart. 
 
Hur man överklagar, se bilaga. 
 
Ärendet 
 
Coop Bank AB erhöll tillstånd att bedriva bankrörelse den 22 maj 2002. Coop 
Bank AB ägs av Kooperativa Förbundet (KF) ekonomisk förening (nedan KF ), 
45 procent, och Livförsäkringsaktiebolaget Skandia (publ) (nedan Skandia 
Liv), 35 procent, samt TeliaSonera AB (nedan TeliaSonera), 20 procent. I 
ansökan om oktroj uppgav Coop Bank AB följande. Verksamheten skulle 
baseras på KF:s verksamhet i form av mottagande av kundmedel och lämnande 
av kontokrediter. Banken skulle vidare erbjuda privatpersoner inlåning, 
krediter, privatlån och betalningsförmedling. För juridiska personer skulle 
inriktningen vara att tillhandahålla ett inlåningskonto som inte skulle gå att 
koppla till kort eller andra tjänster. Distribution och marknadsföring av 
bankens tjänster skulle även ske genom KF:s butiksnät. De tjänster som skulle 
erbjudas i butikerna skulle bestå av lämnande av saldobesked, kontantuttag i 
samband med köp och hantering av ansökningshandlingar. 
 
Av Finansinspektionens utredning i ärendet framgår att bankens verksamhet 
inte alls nått den omfattning som var bankens intention vid ansökningstillfället. 
Utöver den verksamhet som har övertagits från KF finns för närvarande ca 900 
pilotkunder. Några ytterligare kunder utöver dessa tar banken inte emot för 
tillfället. Mot bakgrund av detta har Finansinspektionen vid ett tiotal tillfällen 
mellan december 2002 och juni 2003 sammanträffat och diskuterat den 
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uppkomna situationen med banken och dess ägare. Trots att banken till 
Finansinspektionen har utfäst besked om sin fortsatta verksamhet har någon 
sådan information inte tillställts Finansinspektionen. Någon fastlagd plan för 
bankens fortsatta verksamhet har således inte presenterats.  
 
Med anledning härav har Coop Bank AB den 22 maj 2003 anmodats att senast 
den 13 juni 2003 inkomma med yttrande till Finansinspektionen som belyser 
Coop Bank AB:s inställning till huruvida banken bedriver bankrörelse och, om 
så är fallet, huruvida banken anser sig ha visat sig olämplig att utöva 
bankverksamhet. I skrivelse till Finansinspektionen den 13 juni 2003 framgår 
att bankens styrelse inte har yttrat sig över Finansinspektionens frågor, utan 
styrelsen har istället bifogat ägarnas tre olika svar, vilka visar på total oenighet 
i grundläggande frågor. Skandia Liv anser att banken bedriver bankrörelse och 
att banken efter en omstrukturering och kostnadsanpassning skall fortsätta 
rörelsen. KF och TeliaSonera anser att banken inte bedriver bankrörelse och att 
banken frivilligt skall återlämna sin oktroj samt att banken skall avvecklas. Vid 
möte den 17 juni 2003 har företrädare för ägarna bekräftat denna oenighet. De 
har vidare upplyst om att enligt gällande aktieägaravtal krävs enighet mellan 
ägarna för att ändra tidigare ingångna överenskommelser om bankens 
verksamhet.  
 
Finansinspektionens bedömning 
 
Coop Bank AB:s verksamhet har inte utvecklats i enlighet med den plan som 
förelåg när verksamheten startade. Banken har – trots upprepade påstötningar 
från Finansinspektionen - inte förmått presentera en alternativ affärsplan eller 
en plan för en frivillig avveckling av verksamheten.  
 
Styrelsen har ett ansvar för bankens organisation och förvaltningen av bankens 
angelägenheter. Styrelsens ansvar kan inte överlåtas på någon annan. Detta 
framgår av 8 kap. 3 § aktiebolagslagen (1975:1385) jämfört med 1 kap. 1 § 
bankrörelselagen (1987:617).  
 
En sund bankverksamhet - vilket är en förutsättning för att oktroj ska beviljas 
enligt 9 kap 3 § 1 p. bankrörelselagen - förutsätter bl.a. att bankens beslutande 
organ vid var tid kan fatta beslut i för banken viktiga angelägenheter. Banken 
är också - enligt 7 kap 1 § bankrörelselagen - skyldig att lämna 
Finansinspektionen de upplysningar om sin verksamhet och därmed 
sammanhängande omständigheter som Finansinspektionen begär. 
Finansinspektionen har som framgår ovan anmodat banken att senast den 13 
juni 2003  yttra sig om för bankens verksamhet grundläggande omständigheter, 
dvs. dels om banken verkligen bedriver bankrörelse i lagens mening, dels om 
banken anser sig ha visat sig olämplig att bedriva bankrörelse.  
 
Finansinspektionen konstaterar att styrelsen inte har lämnat något svar på de 
frågor Finansinspektionen har ställt i sin skrivelse. Denna oförmåga som 
bankens styrelse därigenom dokumenterat väcker betänkligheter. Styrelsens 
oförmåga förstärks av de tre ägarnas totala oenighet i helt avgörande frågor för 
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den fortsatta verksamheten. Ägarna förmår inte heller på ett konstruktivt sätt 
lösa den uppkomna situationen. I denna situation är bankens styrelse enligt 
Finansinspektionens bedömning oförmögen att fullgöra de uppgifter som 
åligger styrelsen.  
 
Vid angivna förhållanden finner Finansinspektionen att Coop Bank AB visat 
sig olämplig att utöva sådan verksamhet som oktrojen avser. Bankens oktroj 
skall därför återkallas. 
 
 
 
 
 
Ingrid Bonde     
    Kerstin af Jochnick 
    08-787 81 42 
 
 
 
 
Kopia till: 
 
Riksbanken, Maria Eriksson 
Insättningsgarantinämnden, Per Swahn  
Finansdepartementet, bankenheten 
PRV Bolag, Gunilla Lindstrand 
SCB, Linnéa Sundin 
UC AB, Anita Lindberg 
Svenska Bankföreningen    
Av Finansinspektionen förordnad revisor 
 


